

Stanovisko: Evropa si musí udržet kontrolu nad svou energetickou bezpečností

[dw.com/en/opinion-europe-must-retain-control-of-its-energy-security/a-47399924](https://www.dw.com/en/opinion-europe-must-retain-control-of-its-energy-security/a-47399924)

Názor

Plynovod Nord Stream 2 drasticky zvýší energetickou páku Ruska nad EU. Takový scénář je nebezpečný pro blok i Západ jako celek, říkají američtí velvyslanci v Německu, Dánsku a EU.



Právě teď tucet evropských zemí spoléhá na Rusko z více než 75 procent svých potřeb zemního plynu. Díky tomu jsou spojenci a partneři Spojených států zranitelní vůči tomu, že jim bude z rozmaru Moskvy uzavřen plyn. Ruský prezident Vladimir Putin opakovaně prokázal svou ochotu využít dodávky ruského plynu jako zbraň, když v letech 2006, 2009, 2014 a naposledy v březnu loňského roku zablokoval tok plynu k sousedům.

Závislost Evropské unie na ruském plynu představuje riziko pro Evropu a Západ jako celek a snižuje bezpečnost nás všech. Plynovod Nord Stream 2 zvýší náchylnost Evropy k ruské taktice energetického vydírání. Evropa si musí udržet kontrolu nad svou energetickou bezpečností.

Přečtěte si více : Řada plynovodu Nord Stream 2 zdůrazňuje energetickou závislost Německa na Rusku

Omezování ruského vlivu

Nenechte se mýlit: Nord Stream 2 přinese víc než jen ruský plyn. Ruská páka a vliv potečou také pod Baltským mořem a do Evropy a plynovod umožní Moskvě dále podkopávat ukrajinskou suverenitu a stabilitu.

Richard Grenell je americký velvyslanec v Německu



Výměnou za to bude Evropa ročně posílat do Moskvy miliardy eur a nepřímo tak financovat ruskou vojenskou agresi na místech, jako je

Ukrajina a Sýrie. Bude také

financovat ruské trollí farmy a továrny na dezinformace, které se zaměřují na demokratické instituce v Evropě a Spojených státech. Dokončení Nord Streamu 2 a dovoz většího množství ruského plynu do Evropy by pomohly financovat ještě větší ruskou agresi na celém kontinentu.

```
<div class="opinary-widget-embed" data-poll="do-you-think-the-nordstream-2-project-ma" data-customer="deutschewelleeng">
</div> <script async type="text/javascript"
src="//widgets.opinary.com/embed.js"></script>
```

Musíme Rusko pohnat k odpovědnosti za své zlovolné činy. Dvacet čtyři ukrajinských námořníků strádá od listopadu v ruském vězení za to, že propluli Kerčským průlivem – vodní cestou, kterou mají ze zákona povoleno. Vzhledem k tomu, že Rusko bedlivě sleduje reakci, povolení pokračování výstavby Nord Streamu 2 vysílá v tuto chvíli zcela špatnou zprávu.

Němci a další by měli zvážit obavy vznesené jejich sousedy. Evropský názor na Nord Stream 2 je ohromující: Více než polovina členských států EU se veřejně postavila proti Nord Stream 2 a Evropský parlament vyjádřil svůj nesouhlas s projektem přijetím usnesení z 12. prosince, které vyzvalo ke zrušení a odsouzení plynovodu. Je to „politický projekt, který představuje hrozbu pro evropskou energetickou bezpečnost“. V Dánsku vláda prokázala správný instinkt, když se rozhodla důkladně vyhodnotit zahraničněpolitické a bezpečnostní dopady projektu. Prohlášení ministra zahraničí Anderse Samuelsen, že ruská agrese ztěžuje argumentaci ve prospěch ruského plynovodu v dánských vodách, je chvályhodné.

Zároveň někteří prosazují samoúčelný narativ, že na zastavení Nord Stream 2 je příliš pozdě. To prostě není pravda. Plynovod není zdaleka dokončen a ještě dále není uveden do provozu. Evropa má ještě čas na regulaci a zastavení plynovodu, ale čas se krátí.

Carla Sands je americká velvyslankyně v Dánsku



Nový přístup

EU by měla revidovat směrnici o plynu třetího energetického balíčku tak, aby se zákony bloku

vztahovaly i na projekty jako Nord Stream 2. Proč by společností mimo EU, jako je Gazprom, mělo být dovoleno narušovat hospodářskou soutěž na evropském trhu s plynem, zatímco by se měly držet nižšího standardu? než společnosti z EU? Revize směrnice budou přínosem pro všechny Evropany, protože zvýší transparentnost, posílí energetickou bezpečnost Evropy a zlepší obchodní praktiky evropských dodavatelů plynu mimo EU.

Evropský parlament a Evropská komise tyto revize podporují. Podporuje je i většina členských států v Evropské radě. Ale podpora Německa a dalších klíčových zemí, jako je Francie, bude rozhodující pro přijetí těchto revizí.

Čtěte více : Cesta plynu v USA, od vrtných plošin k bohatství

Gordon Sondland je americkým velvyslancem v EU



Opustit Nord Stream 2 nebude snadné, ale udělat správnou věc často není snadné. Veškeré ztráty vzniklé zastavením projektu

budou splaceny ziskem energetické bezpečnosti na celém kontinentu. Opravdu chce Evropa zvýšit svou závislost na zemi, která nedávno nasadila chemické zbraně ve snaze zabít politického protivníka v Evropě? Takový, který napadl a nelegálně anektoval území ze suverénní země? Nebo země, která sestřelila let 17 Malaysia Airlines nad Ukrajinou a zabila 298 nevinných civilistů?

Evropská hlavní města by měla ukázat, že jsou solidární s Ukrajinou a chrání energetické zájmy svých národů – a pomoci uzavřít knihu o tomto nedomyšleném projektu. Evropa by neměla dobrovolně předat kontrolu své energetické bezpečnosti protivníkovi. Vypnutí projektu by vyslalo jasnou zprávu, že Moskva nemůže uniknout agresi vůči svým sousedům a vměšování se do našich demokracií.

Autory jsou velvyslanci Spojených států v Německu, Dánsku a Evropské unii.

- **Datum** 07.02.2019
- **Autor** Richard Grenell, Carla Sands, Gordon Sondland
- **Klíčová slova** EU , Nord Stream 2 , Spojené státy americké , Rusko , energetika , zemní plyn

- **Zpětná vazba** : Pošlete nám svůj názor.
- **Tisk** Vytiskněte tuto stránku
- **Trvalý odkaz** <https://p.dw.com/p/3Cssu>

- **Datum** 07.02.2019
- **Autor** Richard Grenell, Carla Sands, Gordon Sondland
- **Klíčová slova** EU , Nord Stream 2 , Spojené státy americké , Rusko , energetika , zemní plyn
- Pošlete nám svůj názor.
- **Tisk** Vytiskněte tuto stránku
- **Trvalý odkaz** <https://p.dw.com/p/3Cssu>